

## 江苏出台城乡居民高血压糖尿病医保报销政策

## “两病”门诊用药政策范围内报销超5成

江苏高血压糖尿病门诊用药统筹新政落地,患者医药负担再减轻!11月27日,现代快报记者获悉,江苏省医疗保障局、省财政厅、省卫生健康委员会、省药品监督管理局近日联合制定印发了《江苏省完善城乡居民高血压糖尿病门诊用药保障机制的实施方案(试行)》,就江苏落实“高血压、糖尿病”(以下简称“两病”)门诊用药保障工作作出安排。明确政策范围内统筹基金支付比例要达到50%以上,统筹基金最高支付限额原则上不低于800元,且不高于当地居民医保门诊慢性病相同病种的支付限额。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐苏宁

## 明确“两病”保障范围和保障内容

实施方案对“两病”保障范围和保障内容作出明确规定。保障对象:参加江苏省居民医保并符合“两病”诊断标准,确需采取药物治疗的“两病”患者。用药范围:最新版国家基本医疗保险药品目录内直接用于降血压、降血糖的治疗性药品。医疗机构和临床医师根据相关诊疗规范优先选用目录甲类药品,优先选用国家基本药物,优先选用通过一致性评价的品种,优先选用集中招标采购中选药品。

实施方案明确对“两病”参保患者门诊发生的符合规定的降血压或降血糖药品费用,合理设置统筹基金起付标准、支付比例和最高支付限额,具体由各设区市确定并

统一执行。患有“两病”的参保患者,最高支付限额适当增加。

## 与现有居民门诊保障政策衔接

实施方案明确各设区市要做好与现有门诊保障政策的衔接。对降血压和降血糖以外的其他药品费用等,或已纳入门诊慢性病或特殊疾病保障范围“两病”患者的待遇,继续按现行政策执行,确保群众待遇水平不降低。同时,要避免重复报销、重复享受待遇。要做好与住院保障的衔接,进一步规范入院标准,推动合理诊疗和科学施治。

据介绍,为确保政策落地落实,江苏推出三项配套改革及管理服务。一是完善支付标准,合理确定支付政策,根据“两病”参保患者就医和用药分布,充分发挥家庭

医生健康和费用双重“守门人”的作用,鼓励开展按人头、按病种付费。二是保障药品供应和使用,医疗机构要优先使用集中采购中选药品,完善“两病”门诊用药长期处方制度,可探索提供不超过2个月用药量的长期处方服务。三是规范管理服务,将“两病”门诊用药保障服务纳入协议管理。坚持预防为主、防治结合,落实基层医疗机构和全科医师责任,做实家庭医生签约服务对“两病”等慢性病管理的全流程服务,加强“两病”患者健康教育和健康管理,提高群众防治疾病健康意识。

实施方案同时对待遇落实、细化分工、加强监管提出了要求,要求各设区市于2019年11月起制定具体实施细则,确保符合条件的患者年内享受相应待遇。

## 货车过高速如何收费? 听证方案来了

快报讯(记者 李娜)11月27日,江苏发展和改革委员会发布公告,拟于12月13日召开江苏省深化收费公路制度改革调整货车通行费计费方式听证会,对货车走高速的计费方式及费率进行调整,统一按车(轴)型收费。

根据交通运输部规定,从明年元旦起,货车将统一按车(轴)型收费。目前货车从江苏收费路段通行,采取计重收费方式。

此次听证会针对货车过联网高速的通行费计费费率共提出了两种方案。方案一是按照交通运输部规定,确保在相同交通流量条件下,不增加货车通行费总体负担,采用费率平移法,按新的货车车

(轴)型对计重收费方式下货车出口车流量、行驶里程、通行费收入等进行分类统计,测算各车型收费费率。根据有关规定,定价机关委托第三方机构对全省联网高速公路货车车辆通行费进行了成本调查审核和费率平移测算。依据新的车型分类,1至6类货车测算的费率分别为每公里0.450、1.046、1.518、1.906、1.947、2.394元。方案二则是在方案一的基础上,鼓励道路运输车辆向大型化、集约化发展,适当下调了4、5、6类车收费费率,上调了2、3类车收费费率。普通公路、跨江大桥,开放式高速公路收费标准则参照联网高速公路方法进行测算。

## 江苏各地各系统学习贯彻十九届四中全会精神 让制度优势更好转化为国家治理效能

快报讯(记者 严君臣 何洁 张晓培 宋经纬 见习记者 花宇 张妃含)根据省委统一安排部署,11月26日、27日,学习贯彻党的十九届四中全会精神省委宣讲团在苏州、无锡、南通、徐州等地宣讲,全面深入解读党的十九届四中全会精神,并与基层干部群众互动交流。

11月26日,学习贯彻党的十九届四中全会精神宣讲报告会在宜兴举行。省委宣讲团成员、无锡市委常委、宣传部长袁飞作宣讲报告。袁飞指出,坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,是实现“两个一百年”奋斗目标的重任。当天,袁飞还来到宣城街道紫金名都小区,与居民就学习贯彻党的十九届四中全会精神进行互动交流。

11月27日,在吴江区,省委宣讲团成员、苏州市委常委、宣传部部长金洁从“四中全会的重大意义”“坚定中国特色社会主义制度自信”等四个方面,对四中全会精神进行了全面、系统、精准的阐释解读。金洁还来到吴江区江陵街道新柳溪社区,参加十九届四中全会精神宣讲互动会,和社区居民、党员代表进行了面对面的交流。

省委宣讲团成员、苏州大学马克思主义学院院长田芝健来到常熟,以《完善国家制度,推进国家治

理体系和治理能力现代化》为题,从五方面展开,以鲜活的案例和详实的数据,对全会《决定》的总体要求、总体目标和重点任务,进行了系统精准、深入浅出的解读。

在南通通州区,省委宣讲团成员、南通市委常委、宣传部部长陆卫东围绕“党的十九届四中全会概况和重要意义”“中国特色社会主义制度和治理体系的显著优势”等方面,向700多名机关干部作了生动宣讲。陆卫东指出,党员干部要切实增强制度意识,带头维护制度权威,做制度执行的表率,确保党和国家重大决策部署和工作安排落到实处。

省委宣讲团成员、省广播电视台总台党委书记、台长卜宇在南通进行宣讲。卜宇指出,《决定》提出的一系列重大举措,体现了总结历史和面向未来的统一、保持定力和改革创新统一的统一、问题导向和目标导向的统一,必将有力推动各方面制度更加成熟更加定型,把制度优势更好转化为国家治理效能。

在徐州,省委宣讲团成员、省委教育工委副书记、省教育厅党组成员苏春海在中国矿业大学作宣讲。全体在校校领导、校处级干部、马克思主义学院全体教师,教师党支部书记、学生党支部书记、学生党员代表共计450余人聆听报告。

## 全省首张房产交易电子发票开出

“没想到办理过户不到一个小时,在我的南京App里就有了电子发票,真的很方便!”11月27日,南京市玄武区市民杨女士在市政服务中心办理二手房交易,将父亲名下的一套房产过户给自己。在工作人员指导下,她打开“我的南京”App,很快找到刚过户房子的电子发票,这张发票也成为江苏省首张房产交易电子发票。有了这张电子发票,后续办理房产抵押、公积金贷款、银行贷款等相关业务时,可不再提供纸质发票了,电子发票成为有效凭证。不过,纸质发票仍可继续开具。

今后,南京市民来市政服务中心办理二手房交易后,可通过“我的南京”App或江苏政务服务网随时查看电子发票,其效力等同于纸质发票。

现代快报+/ZAKER南京记者 鹿伟 通讯员 张卫卫 夏殷龙 张伟 摄影报道



## 省全民阅读促进会第二次会员代表大会暨领读者培训会召开 书香满江苏,全民阅读蔚然成风

快报讯(记者 白雁 实习生 刘敏)11月27日,江苏省全民阅读促进会第二次会员代表大会暨领读者培训会在南京召开。江苏省委宣传部常务副部长、江苏省新闻出版局(版权局)局长焦建俊,省全民阅读促进会会长韩松林,省新闻出版局(版权局)副局长、省全民阅读办副主任李贞强,江苏凤凰出版传媒集团副总经理汪维宏,以及来自全省各设区市全民阅读促进会、省各有关单位代表出席此次会议。

开幕式上,焦建俊受江苏省委常委、宣传部部长、省全民阅读活动领导小组组长王燕文同志委托,向大会的召开表示热烈祝贺,并对省全民阅读促进会成立以来的工作给予了肯定。焦建俊提出,全省全民阅读工作者要把思想和行动统一到习近平总书记关于全民阅读和建设书香社会重要讲话精神上来,按照省委省政府关于建设书香江苏的部署要求,以更加有为的奋斗姿态,努力开创新时代全民阅读工作的新局面。为此,他进一步

提出四点要求:一要提高政治站位,强化使命担当。二要弘扬先进文化,引领阅读风尚。三要坚持问题导向,提高服务效能。四要勤于学习实践,练就过硬本领。

焦建俊指出,作为省全民阅读活动领导小组指导下的公益性社会组织,省全民阅读促进会承担着组织动员广大会员为建设“强富美高”新江苏打牢文化根基的重任,要牢牢把握举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,紧紧围绕文化建设和高质量发展,加快建设“三强三高”文化强省的目标要求,忠诚履行职责,以“功成不必在我”的奉献精神、“功成必定有我”的责任担当,创造性开展工作,不断开创促进会工作新局面。他对省全民阅读促进会提出四点要求:一要坚持正确政治方向;二要加快建立健全组织网络;三要切实发挥促进作用;四要努力做好服务保障工作。

27日上午的会议上,韩松林代表省全民阅读促进会一届理事会

作了工作报告。省全民阅读促进会自2016年成立以来,围绕全民阅读工作重点,参与协办了包括“4·23江苏全民阅读日活动”“江苏书展”“9·28经典诵读”“全民阅读春风行动”在内的一系列重点阅读活动,并指导各地促进会协办相关活动。截至今年9月,全省已有37个县(市、区)相继成立了促进会,其中盐城、淮安率先实现了县(市、区)促进会全覆盖。促进会大力组织阅读培训,培育领读骨干,从省内外聘请52位专家建立了江苏省全民阅读专家智库,并召开了智库专家座谈会,为促进江苏全民阅读建言献策。促进会还发起成立基金会。韩松林还就今后4年的工作重点和明年工作做了介绍。

领读者培训会邀请了深圳、上海和本省的阅读专家及著名阅读组织代表授课,全省近300名领读者参加培训。



扫码看视频

## 老博会开幕,“虚拟养老院”受热捧

快报讯(记者 徐苏宁)11月27日,2019江苏国际养老服务业博览会暨高峰论坛在南京国际展览中心开幕。本届博览会由江苏省民政厅、省贸促会联合主办,江苏13个设区市首次作为团组集体亮相。

一大早就来了不少老人。家住秦淮区的王奶奶75岁,“我们老两口养老不想麻烦儿女。今天来看看有没有适合的养老方式。”一家养老社区负责人介绍,他们一期推出的2500套养老公寓,目前入住率已超九成。社区5万平方米的宜老配套包括社区医院、护理院和老人游乐空间等。老人入住后,基本上不用搬家了,能自理时可以住公寓,行动不便时,社区提供生活照料、康复护理。王奶奶表示很感兴趣。“虚拟养老院”也是当天展会

的一大热点。“安装一些智能设备,就能在家里养老,子女也不用担心,真好。”玄武区的刘爷爷看着台上的智能人脸识别门禁、智能网络呼叫器等高科技连连感叹。

江苏注重发挥居家社区养老的基础性作用,大力建设街道日间照料中心、居家养老服务中心(站)等,城市社区“15分钟养老服务圈”基本形成;注重满足高龄失能群体长期照护服务需求,建成护理型床位25.52万张,高龄津贴和养老服务、护理补贴制度实现全覆盖,7个设区市建立了长期护理保险制度;注重推广智能化养老服务模式,建成虚拟养老院99个。



扫码看视频